

荔枝成熟季 采摘正当时

■ 郑铭雅



往收购点。工人正在采摘荔枝，装箱打包运

又是一年荔枝红，进入5月中下旬，定安县黄竹镇的荔枝逐渐进入成熟期。正在打造全域旅游示范镇的黄竹镇，目前的软硬件设施正在逐步完善，“一村一品”的特色布局也给黄竹镇赋予了“果园小镇”的美称。

近日记者走访发现，越来越多的本地市民开始在周末邀上三两好友，走进黄竹镇荔科技园。在采摘新鲜荔枝的同时，与朋友家人一起

欣赏自然风光，体验农家闲趣。此外，荔枝采摘点处林地环绕，风景秀美，周围紧邻农家菜餐饮，就餐方便，交通便利。一些采摘点还自设烧烤、钓鱼等多种设施，供市民休闲娱乐。记者在白塘奇石村一个采摘点便看到有大量市民前往采摘，全家老少出动摘荔枝品荔枝过周末。

在黄竹镇，市民休闲采摘，不仅可品尝到正当成熟时的荔枝，

还可挑选一些特色水果及本土特产尝鲜。如白塘莲雾村的甜脆莲雾、南海农场茶场的“海赋”茶叶，以及周公柠檬村的柠檬，这些都是黄竹镇本土品种，在口感方面也有一些新奇体验。

据悉，2016黄竹果园小镇全域旅游采摘活动将于6月3日在黄竹镇正式启动，届时，广大游客可以尽情赏农家景、摘农家果、吃农家菜、享农家乐。

六月游文笔峰享多重优惠

■ 黄荣海

6月，是海南岛夏季旅游错峰游的好时机。记者了解到，文笔峰盘古文化旅游区适时推出6月系列优惠活动，全国各地的游客可在儿童节、端午节、父亲节等节日中，来到文笔峰游园赏景、祈福纳祥，在千古流传的道法自然的精神中寓情山水。

趣味端午节 轻松赢美食

除儿童节前一天通过关注文笔峰官方微信，留言报上人数、电话，即可在儿童节当天享受14周岁以下的儿童免票，家长购买42

元/人的半价优惠票外，6月1日至6月6日，通过参加文笔峰微信游戏“吃粽子大赛”，1分钟内比谁吃的粽子多，根据排行榜前5名，还能获赠文笔峰粽子一盒，6-50名可购买优惠价66元/盒（景区包邮）。

温情父亲节 特价享不停

6月19日，一年一度的父亲节就要到来了，为了让更多的父亲体会到儿女的孝顺，让更多的儿女有陪伴父亲游玩的机会，通过同程旅游网可购买6月19日

当天9.9元/人的文笔峰特价门票（需提前2小时预订才可取票）。

最美毕业季 优惠致青春

六月毕业季，莘莘学子经过中考、高考洗礼，即将踏上新的求学之路，6月10日至8月31日，持有2016年中考、高考准考证者可享受门票特惠价25元/人及赠送观光车票一张，随行人员亦可享受门票优惠价39元/人及观光车票优惠价15元/人（随行人员限2人以内，参团者不享受以上活动优惠）。

新竹镇卜效小学迎来新加坡客人

■ 薛陶陶

近日，新竹镇的卜效小学迎来了一批新客人，还没走进校园，一片欢声笑语已经传出来。原来是国际友人——来自新加坡淡马锡中学的师生40余人来到卜效小学，进行为期三天的文化交流及义工活动。

在此次活动中，淡马锡中学的学生主要是充当“小老师”的角色，他们分成几批，为不同年级的孩子进行英语授课。小老师们上课认真又负责，他们用通俗易懂的讲课方式，为孩子们带来别具特色的英语教学。遇到学生不理解的地方，小老师们逐一进行讲解，为他们答疑解惑。有的小老师寓教于乐，将英语单词融入到歌曲里，在这种轻松的氛围下，孩子们在学会了歌曲的同时，也学到了英语知识。

“来到卜效小学，让我感受到了不同的文化氛围，同时感受到了中国小学生的友好与可爱，



小老师在为学生答疑解惑。薛陶陶 摄

这次活动，让我有了不同的文化体验，对我以后的学习生活也有着重要的意义。”淡马锡中学学生伍靖彤说。

同时，客人的到来也为卜效小学孩子们的生活增加了色彩。

“这些大哥哥、大姐姐过来给我们上课，让我们感到很新鲜，他们很亲切，就像是我们的老朋友一样，真希望他们以后可以再来！”卜效小学学生梁展说。

传统武术走进校园

定安县开展武术培训班

■ 黄祥

为培养学生热爱祖国传统文化的情感，感受传统武术的文化魅力。6月1日，定安县教育局、团县委、武术协会联合在县实验中学开展武术培训班。

记者在培训班现场看到，虽然烈日当空，但是学生们习武的热情丝毫不减，跟着县实验中学体育老师王首深一个一个动作学，弓步冲拳、弹腿冲拳、马步架掌……学生们一招一式学得都很有模有样。

“我对武术还是比较感兴趣的，这次能够参加培训班真是太好了，我要认真学习，强身健体不受欺负。”县实验中学初二(3)班学生王首超告诉记者。

省武术协会教练杨成章到场作为技术指导，为学员纠正易

出错的动作。

“县实验中学是武术推广做得比较好的，老师热情，学生积极，开展武术进校园活动能促进青少年的身心健康发展，也是弘扬民族传统文化，发展全民健身事业的有效途径。”县武术协会会长林宏伟告诉记者。

据了解，“武术走进校园”培训班已经成功举办了5期，通过组织学校的体育老师进行集中培训，主要培训内容为长拳（一、二段），通过培训班让各学校体育老师熟练掌握长拳项目，并在各学校全面铺开教学，让更多学生接触武术，深入了解武术的含义，进一步培养学生积极进取和敢于创新及团结协作的精神。

定安12万亩水稻全面开割

■ 王聘钊



收割机正在田间来回穿梭，收割成熟水稻。王聘钊 摄

5月26日，记者在龙门镇清水塘肚水稻种植基地看到一派忙碌的景象。一片片金黄色的稻田，收割机在收割水稻，有些农民在田间收拾稻草，田间小路上三轮车满载着或是一袋袋的稻谷，或是一捆捆的稻草来回穿梭。

记者走在田洋上就听到，“嘟嘟嘟”收割机的声音回荡在田野间。收割机来回的穿梭在稻田里，一株株金黄的稻穗瞬间被收割机收入机仓中，吃进稻穗，吐出秸秆，留下金灿灿的稻粒。据了解，定安县今年共有早造水稻12万多亩，其中富硒大米有5.8万亩。

完，当看到辛苦大半年的丰收硕果，从卸粮口里喷出，装满了粮袋，站在田埂上的村民露出了灿烂的笑容。

“粗略算了一下，我家今年的早造水稻亩产能达到850斤左右，比去年增产，收成还算不错。每年我都留产量的一半，剩下的一半拿到市场去卖。”龙门镇红花岭村村民笑呵呵地告诉记者。

高考在即，噪音须“收声”

■ 黄荣海

一年一度的高考如期而至，为确保定安考生在高考期间享有良好的复习考试环境，防止和减少噪声扰民，定安实行高考期间噪声严管，相关职能部门将加强环境噪声污染的监督管理和查处工作。

据介绍，考前一段时间至考试期间，县住建局将开展考场、特别是考场周边建筑工地对可能影响考试休息、学习和考试的建筑噪声专项整治行动，确保为广大考生提供宁静、舒适的考试环境。县环城委在此期间内，将开展考场、特别是考场周边对可能影响考生休息、学习和考试的空气污染进行专项整治

行动，确保为广大考生提供安全的考试环境。

今年海南高考期间为6月7日至6月9日，高考遇上端午节假期，节日期间燃放爆竹产生的噪声可能会影响到考生的应考状态，对此，工作人员将在城南中学和定安中学周边加大巡查力度，重点整治噪声污染，夜间各单位还将安排人员巡查，对两个学校周边加大管控，劝导市民群众在娱乐休闲的同时，呼吁关注高考的学生们，调低音量，最大限度地减少噪声污染，避免给学校周边考生备考带来影响，确保考点周边环境安宁。